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市政に関する一般質問通告一覧 
令和４年第８回半田市議会定例会

【日程】※日時は予定です。 
日      時 質  問  議  員 

８月３０日（火） 午前１０時５０分～ １． 加 藤 美 幸 （自民クラブ） 
午後1時１５分～ ２． 國 弘 秀 之 （チャレンジはんだ） 

３． 岩 田 玲 子 （創造みらい半田） 
４． 坂 井 美 穂 （公明党） 

８月３１日（水） 午前９時３０分～ ５． 伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ） 
６． 水 野 尚 美 （チャレンジはんだ） 

午後１時１５分～ ７． 中 村 和 也 （志民ネット） 
８． 小 出 義 一 （志民ネット）

８月３０日（火）午前１０時５０分～

１． １６番議員  加 藤 美 幸 （自民クラブ）  【一問一答】 
１ 花と緑あふれるまちづくりについて 
（１）花と緑のまちづくりにむけた、人づくり・仕組みづくりについて 

①半田市におけるグリーンインフラについて、状況を伺います。また、市民・事業者、市の役割はどのよ
うですか 
②グリーンインフラの推進に向け、具体的な施策やスケジュールは、どのようですか 
③専門家による市民への講座、例えば生ゴミや落ち葉などからの堆肥づくり、花木を育てる講座を
設け、花に愛着を持つ人を増やすべきと考えますが、見解を伺います
④市内の公共施設において、それぞれの施設に合った植栽を行ってはどうですか。また、持続的な維
持管理のために市民のボランテイアを募集してはどうですか
⑤北海道恵庭市で実施している「ストリートガーデン」を半田市でも行ってはどうですか
⑥事業者や団体、個人などが公共の花壇のスポンサーとなる「スポンサー花壇制度」を実施してはど
うですか 
⑦個人宅の花壇や、店舗の入り口などの植栽を市民に開放する「オープンガーデン事業」を実施し
てはどうですか 
⑧花づくりや緑化についてアドバイスや指導できる市民をマイスターに認定する制度を設けてはどうで
すか 

８月３０日（火）午後1時15分～

２． ５番議員  國 弘 秀 之 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
１ 児童生徒のマスク着用について 
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（１）マスクを外したい児童生徒へのケアについて 
①登下校や体育の時間、部活動などにおいての、マスク着用について、どのように指導されていますか 
②保護者に対し児童生徒のマスク着用についてどのように説明されていますか 
③マスクを外したい児童生徒や感覚過敏等で着けられない児童生徒に対する差別や偏見などを生
まないためにどの様な取り組みや周知を行っていますか

２ 自殺対策について 
（１）自殺への対策について 

①昨年までの10年間で233名もの方々が自殺により亡くなっていますが、その実情をどのように捉え
ているか改めて見解を伺います
②相談窓口の周知や啓発方法、相談支援や庁内連携の在り方などについて、昨年までの結果を
踏まえてどのように評価されていますか 

３． １８番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 
１ 小学校のプールの授業を半田福祉ふれあいプールや民間スイミングスクールで行うことについて
（１）半田市のすべての小学校が半田福祉ふれあいプールや民間のスイミングスクールで、専門的な指導
員による授業を受けられる環境について 

①現在、成岩小学校、花園小学校、亀崎小学校が、建て替え等により随時、民間スイミングスクー
ルで、専門的な指導員による水泳指導を受ける計画が進んでいます。他の学校等を含めた今後の
方針をお伺いします 
②各校で実施する場合とふれあいプールや民間のスイミングスクールを利用した場合のコストをお伺い
します 
③天候に左右されることなく、１年中安定して授業が実施でき、子供や教員の負担の軽減から、ふ
れあいプールや、民間スイミングスクールを活用した授業の実施が全学校で行われることが望ましいと
考えます。半田市の見解をお伺いします

４． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 
１ 養育費確保のための支援について 
（１）半田市における養育費確保のための支援について 

①半田市における養育費確保のための支援の現状を伺います 
②養育費確保の支援について、どのように捉えていますか 

（２）養育費の取り決め率のアップについて 
①養育費を取り決めないという事態を回避するために、親の離婚を経験する子の福祉に関する情報
や養育費を決めるための法的な知識を得られる「離婚前後の親支援講座」を開催することが必要で
あると考えますが、見解を伺います
②ＡＤＲ（裁判外紛争解決手続）の活用を促すことで、早期に解決し、取り決め率のアップに繋
がると考えますが、見解を伺います

（３）養育費確保不払い対策について
①養育費に関する公正証書の作成や調停及び審判の費用の補助を行うべきと考えますが、見解を
伺います 
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②養育費保証会社についても広報し、費用の補助を行うべきと考えますが、見解を伺います
２ 男性用サニタリーボックスについて 
（１）半田市における男性用サニタリーボックス設置の現状について 

①市立半田病院、市庁舎における男性用サニタリーボックスの設置状況を伺います
②男性用サニタリーボックスの設置が全国的に広がっている状況をどのように捉えていますか 

（２）疾患がある方や多様性を尊重し、すべての方が暮らしやすいまちを目指すために 
①市立半田病院、市庁舎、公共施設の男性用トイレの個室にも男性用サニタリーボックスを設置す
べきと考えますが、見解を伺います

８月３１日（水）午前9時３０分～

５． ４番議員  伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
１ ネーミングライツについて問う 
（１）ネーミングライツに対する考え方について 

①これまでネーミングライツについてどのように調査、検討を行ってきましたか。その結果はいかがでした
か 
②全国の自治体がネーミングライツを始める中、これまで取り組まなかった理由を教えてください
③現時点でネーミングライツに対してどのように考えていますか。今後、半田市もネーミングライツを早
急に始めるべきと考えますが見解を伺います

２ 指定ごみ袋について問う 
（１）指定ごみ袋の新たな活用について 

①指定ごみ袋に関して利便性向上についての検討はどのように行われていますか。指定ごみ袋に関
して、これまでに改善した点や今後改善予定はありますか 
②指定ごみ袋を地域の事業者と協力してレジ袋として活用している自治体があります。半田市も地
域の事業者と協力し指定ごみ袋をレジ袋として活用することを提案しますが見解を伺います

６． ３番議員  水 野 尚 美 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
１ 保育制度の改善と充実
（１）育休退園について 

①育休退園をされた方、及び育休退園に該当する方の声を聞いていますか。聞いていればその声に
対する考えを伺います 
②年少児以上の幼児は育休退園の対象にならず、2歳児以下のみが対象になる理由を伺います
③育休退園による子どもの育ちに対する影響をどのようにお考えですか 
④育休退園を保護者の選択制にすることを提案しますが、見解を伺います

（２）兄弟姉妹の同一保育施設への入所について 
①兄弟姉妹の同一保育施設への入所は、働く女性が安心して子どもを産み育てるために必要な環
境整備と考えますが、見解を伺います
②半田市の調整指数はどのように決めていますか 
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③兄弟姉妹が別々の保育施設に入所することによる子どもの育ちに対する影響をどのようにお考え
ですか。また、保護者の負担に対してどのようにお考えですか 
④保護者の切実なニーズである、兄弟姉妹の同一保育施設への入所には新たな仕組みづくりが必
要と考えるため、調整指数の見直しもしくは優先入所制度の創設を提案しますが、見解を伺いま
す 

８月３１日（水）午後１時１５分～

７． ７番議員  中 村 和 也 （志民ネット）  【一問一答】 
１ 交通渋滞の解消策について 
（１）衣浦大橋の渋滞緩和策及び安全対策の現状と今後の計画について 

①衣浦大橋の左折レーン供用開始時期の目途を教えてください 
②トラス橋の架け替え工事について、この一年で、具体的にどのような要望活動をしてきましたか
③トラス橋の架け替え工事における要望活動の成果は、どのように認識し、課題は何か教えてくださ
い 
④衣浦大橋西側交差点の将来交通量は、今後どのようになると考えていますか
⑤衣浦大橋西側交差点周辺道路の整備方針については、具体的に愛知県とどのような検討が進
められていますか 
⑥亀崎一丁目交差点信号の現示について、現在どのように改良する予定になっていますか。または、
どのように改良しましたか
⑦衣浦大橋周辺の交通渋滞の解消策について他に検討し、改善に動いているようなことがあれば
教えてください 

（２）衣浦トンネルの利便性向上について
①衣浦トンネルの利便性向上について、令和３年度から現在に至る一年間で、どのような話し合い
がなされてきましたか 
②衣浦トンネルの利便性向上にむけて他に検討し、改善に動いているようなことがあれば教えてくだ
さい 

２ ベンチャー企業とスタートアップ企業の支援について 
（１）ベンチャー企業とスタートアップ企業に対する考え方について 

①半田市として、ベンチャー企業やスタートアップ企業支援について、どのように考えていますか 
②STATION Ai パートナー拠点に知多半島の地理的中心都市である半田市として名乗りを挙げ
ることはしませんか 
③ベンチャー企業やスタートアップ企業支援は、長引くコロナ禍で疲弊した経済を活性化し、地域課
題の解決や、新たな雇用を創出し税収アップにもなると思うがいかがか 
④半田市には、農商工学など様々な機関がありますが、ベンチャー企業やスタートアップ企業支援に
ついて、より一層緊密な連携をしていく予定はありますか 

８． ５番議員  小 出 義 一  （志民ネット）  【一問一答】 
１ 公共工事の入札及び契約の課題改善と公契約条例の制定について
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（１）入札及び契約の課題について 
①入札及び契約にどのような課題があったと認識しているか

（２）公共工事の入札及び契約の適正化の促進に関する法律の公布による改善について 
①法の公布による自治体事務の変更内容はどのようか 
②法第十三条の必要な措置は、どのように行っているか 
③法第十七条に規定される適正化指針に対し、どのような取組みを行っているか
④設計労務単価と実態賃金に格差が生じているとの報告がある。施工品質に影響を及ぼしている
可能性があると思うが如何か 

（３）公契約条例の制定について
①施工品質維持のため、公契約条例を制定し労働報酬下限額を設定すべきであると考えるが、公
契約条例の制定の必要性についてどのような認識か
②公契約条例に関する検討会を設置し、関係者が一致したうえでの検討が必要と考えるが如何か 


